Задача 1

Задача 1. Бросаются две игральные кости. Определить вероятность того, что: а) сумма числа очков не превосходит [image: image1.png]


; б) произведение числа очков не превосходит [image: image2.png]


; в) произведение числа очков делится на [image: image3.png]


.
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Задача 2

Задача 2. Имеются изделия четырех сортов, причем число изделий i-го сорта равно [image: image35.png]


. Для контроля наудачу берутся m изделий. Определить вероятность того, что среди них [image: image36.png]


 первосортных, [image: image37.png]My, Mg, Ml



 второго, третьего и четвертого сорта соответственно [image: image38.png]


.
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Задача 3

Задача 3. Среди n лотерейных билетов k выигрышных. Наудачу взяли m билетов. Определить вероятность того, что среди них l выигрышных.
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Задача 4

Задача 4. В лифт k-этажного дома сели n пассажиров [image: image101.png](n<k)



. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, двое сошли на одном этаже.
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Задача 5

Задача 5. В отрезке единичной длины наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что расстояние от точки до концов отрезка превосходит величину [image: image133.png]1/k



.
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Задача 6

Задача 6. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени от [image: image165.png]


 до [image: image166.png]


. Одно из событий длится 10 мин., другое – t мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».
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Задача 7

Задача 7. В круге радиуса R наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны [image: image198.png]


 и [image: image199.png]


.
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Задача 8

Задача 8. В двух партиях [image: image231.png]


 и [image: image232.png]ke, %



 доброкачественных изделий соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?
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Задача 9

Задача 9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком [image: image264.png]n



, вторым – [image: image265.png]7y



. Первый сделал [image: image266.png]


, второй – [image: image267.png]


выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.
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	 9.24. [image: image291.png]7 =033, p,=0,52; 1, =3, n,






	 9.25. [image: image292.png]7 =032, p,=0,53; n =2, n,





	 9.26. [image: image293.png]7 =031 p,=0,54; n, =3, 1,






	 9.27. [image: image294.png]7 =029, p,=0,55 n =2, n,




	 9.28. [image: image295.png]7, =0,28, p, =0,56; n =3, n,






	 9.29. [image: image296.png]7 =027, p,=0,57, 1, =2, n,




	 9.30. [image: image297.png]=026, p,=0,58; n =3, n,






	 9.31. [image: image298.png]=025, p,=0,59; n =2, n,




	


Задача 10

Задача 10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает герб. Первый бросок делает игрок А, второй – В, третий – А и т. д.

1. Найти вероятность указанного ниже события.

Варианты 1–8. Выиграл А до k-го броска.

Варианты 9–15. Выиграл А не позднее k-го броска.

Варианты 16–23. Выиграл В до k-го броска.

Варианты 24–31. Выиграл В не позднее k-го броска.

2. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

	 10.1. [image: image299.png]
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Задача 12

Задача 12. Из 1000 ламп [image: image330.png]


принадлежат i-и партии, [image: image331.png]


. В первой партии 6%, во второй 5%, в третьей 4% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа – бракованная.

 

	 12.1. [image: image332.png]=100, n, =250





	 12.2. [image: image333.png]=430, n, =180






	 12.3. [image: image334.png]=170, n, =540





	 12.4. [image: image335.png]=520, n, =390






	 12.5. [image: image336.png]=360, n, =600





	 12.6. [image: image337.png]=700, n,=90






	 12.7. [image: image338.png]=240, n, =610





	 12.8. [image: image339.png]




	 12.9. [image: image340.png]=630, n, =230





	 12.10. [image: image341.png]=500, n, =320







	 12.11. [image: image342.png]=810, n, =70





	 12.12. [image: image343.png]=450, n, =280






	 12.13. [image: image344.png]=270, n, =640





	 12.14. [image: image345.png]=380, n, =470






	 12.15. [image: image346.png]=640, n, =80





	 12.16. [image: image347.png]=160, n, =570






	 12.17. [image: image348.png]=590, n, =200





	 12.18. [image: image349.png]=620, n, =190






	 12.19. [image: image350.png]=730, n, =100





	 12.20. [image: image351.png]=540, n, =200
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	 12.22. [image: image353.png]=220, n, =550






	 12.23. [image: image354.png]=290, n, =700





	 12.24. [image: image355.png]=350, n, =440






	 12.25. [image: image356.png]=470, n, =360





	 12.26. [image: image357.png]=680, n, =230






	 12.27. [image: image358.png]=710, n, =160





	 12.28. [image: image359.png]=180, n, =270






	 12.29. [image: image360.png]=260, n, =620
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	 12.31. [image: image362.png]=230, n, =480





	


Задача 13

Задача 13. В первой урне [image: image363.png]


белых и [image: image364.png]


черных шаров, во второй [image: image365.png]


белых и [image: image366.png]


черных. Из первой во вторую переложено К шаров, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар – белый.

 

	 13.1. [image: image367.png]Ny =4, M, =1, N,=2, M,=5, K =3





	 13.2. [image: image368.png]Ny =7, M, =3, N,=5 M,=1, k=4





	 13.3. [image: image369.png]Ny =2, M, =3, N,=5,M,=4, k=1





	 13.4. [image: image370.png]N, =8, M,=2, N,=3, M,=2, k=5





	 13.5. [image: image371.png]N =6, M, =4, N,=1, M,=7, k=2





	

	 13.6. [image: image372.png]Ny =3, M =2, N,=4, M, =4, K =2





	 13.7. [image: image373.png]Ny =5, M, =5, N,=4, M, =10, K =6





	 13.8. [image: image374.png]Ny =13, M, =12, N, =4, M, =6, K =10





	 13.9. [image: image375.png]=3,M,=3, k=4





	 13.10. [image: image376.png]Ny =3, M, =7, N,=5, M,=2, k=3





	 13.11. [image: image377.png]Ny =4, M, =6, N,=7, M, =8, K =5





	 13.12. [image: image378.png]Ny =2, M, =3, N,=7, M, =1, k=2





	 13.13. [image: image379.png]Ny =2, M =2, N,=3,M,=1, K=1





	 13.14. [image: image380.png]Ny =2, M, =8, N,=3,M,=1, K=6





	 13.15. [image: image381.png]Ny =6, M, =4, N,=3,M,=3, K =4





	 13.16. [image: image382.png]Ny =35, M, =5, N,=4, M,=3, K=3





	 13.17. [image: image383.png]Ny =25, M, =3, N,=25, M,=2,K=2





	 13.18. [image: image384.png]Ny =20, M, =1, N, =40, M, =7, K =15






	 13.19. [image: image385.png]N, =20, M, =4, N,=25, M, =5, k=7





	 13.20. [image: image386.png]N, =50, M, =8, N, =20, M, =6, K =42





	 13.21. [image: image387.png]N, =40, M, =8, N, =10, M, =2, ¥ =35





	 13.22. [image: image388.png]Ny =25, M, =2, N,=20, M, =4, K =12





	 13.23. [image: image389.png]Ny =20, M, =1, N, =40, M, =5, K=15






	 13.24. [image: image390.png]Ny =25, M, =2, N,=25, M, =6, k=15





	 13.25. [image: image391.png]N, =10, M, =

, N, =50, M, =11, K =7





	 13.26. [image: image392.png]Ny =20, M, =1, N, =20, M, =4, K =15






	 13.27. [image: image393.png]Ny =25, M, =3, N,=25, M, =7, k=17





	 13.28. [image: image394.png]Ny =40, M, =5, N, =50, M,=8, K =12





	 13.29. [image: image395.png]Ny =40, M, =8, N, =20, M, =4, K=27





	 13.30. [image: image396.png]Ny =25, M, =3, N,=40, M,=2, K =14





	 13.31. [image: image397.png]Ny =20, M, =1, N, =50, M, =6, K =11







Задача 14

Задача 14. В альбоме k чистых и l гашеных марок. Из них наудачу извлекаются m марок (среди которых могут быть и чистые и гашеные), подвергаются спецгашению н возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается n марок. Определить вероятность того, что все n марок чистые.

 

	 14.1. [image: image398.png]k=81=10, m=3,n=2




	 14.2. [image: image399.png]k=7,1=6,m=2,n=3





	 14.3. [image: image400.png]k=6,1=8 m=3,n=1




	 14.4. [image: image401.png]k=12,1=5m=3,n=2





	 14.5. [image: image402.png]k=13,1=11,m=2,n=4




	 14.6. [image: image403.png]k=11,1=8 m=2,n=5





	 14.7. [image: image404.png]k=12,1=7, m=2,n=4




	 14.8. [image: image405.png]k=9,1=6, m=2,n=3





	 14.9. [image: image406.png]k=10,1=7, m=4, n=1
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	 14.15. [image: image412.png]k=6,1=8 m=3,n=3




	 14.16. [image: image413.png]k=14,1=13, m=3,n=3





	 14.17. [image: image414.png]k=11,1=10, m=4,n=35




	 14.18. [image: image415.png]k=7,1=5 m=2,n=2
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	 14.21. [image: image418.png]k=12,1=5 m=2,n=2




	 14.22. [image: image419.png]k=14,1=11, m=3, n=>5
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Задача 15

Задача 15. В магазин поступают однотипные изделия с трех заводов, причем i-й завод поставляет [image: image429.png]m, %



изделий ([image: image430.png]


). Среди изделий i-го завода [image: image431.png]n,%



первосортных. Куплено одно изделие. Оно оказалось первосортным. Определить вероятность того, что купленное изделие выпущено j-м заводом.

 

	 15.1. [image: image432.png]my =50, my =30, my =20; m =70, n, =80, n, =90, j=1





	 15.2. [image: image433.png]my =50, my =30, my=20; m =70, n, =80, n;=90, j=2





	 15.3. [image: image434.png]my =50, m, =30, my =20; m =70, n, =80, n, =90, j=3





	 15.4. [image: image435.png]my =60, m, =20, m,=20; n, =70, n, =80, n, =90, j=1





	 15.5. [image: image436.png]my =60, m, =20, m,=20; n, =70, n, =80, n; =90, j=2





	 15.6. [image: image437.png]my =60, my =20, my=20; m =70, n, =80, n, =90, j=3





	 15.7. [image: image438.png]my =40, m, =30, m, =30; n, =80, n, =80, n; =90, j=1





	 15.8. [image: image439.png]my =40, m, =30, m; =30; n =80, n, =80, n; =90, ;=2





	 15.9. [image: image440.png]my =40, m, =30, m; =30; n, =80, n, =80, n;=90, ;=3





	 15.10. [image: image441.png]my =40, m, =20, m, =40; n, =90, n, =90, n, =80, ;=1





	 15.11. [image: image442.png]my =40, m, =20, m, =40; n, =90, n, =90, n; =80, ;=2





	 15.12. [image: image443.png]my =40, m, =20, m, =40; n, =90, n, =90, n,=80, j=3





	 15.13. [image: image444.png]my =70, my =20, my =10; n, =70, n, =80, n, =90, ;=1





	 15.14. [image: image445.png]my =70, m, =20, m,=10;

n =70, n, =80, n;=90, j=2





	 15.15. [image: image446.png]my =70, m, =20, m,=10;

n =70, n, =80, n;=90, ;=3





	 15.16. [image: image447.png]my =60, m, =10, m,=30; n, =80, n, =90, n, =80, ;=1





	 15.17. [image: image448.png]my =60, m, =10, m,=30; n, =80, n, =90, n, =80, j=2





	 15.18. [image: image449.png]my =60, m, =10, m,=30; n, =80, n, =90, n, =80, ;=3





	 15.19. [image: image450.png]my =50, my =20, my =30; m =90, n, =80, n; =90, j=1





	 15.20. [image: image451.png]my =50, my =20, my =30; m =90, n, =80, n;=90, j=2





	 15.21. [image: image452.png]my =50, my =20, my =30; m =90, n, =80, n,=90, ;=3





	 15.22. [image: image453.png]my =30, m, =30, my =40; m =70, n, =70, n,=80, j=1





	 15.23. [image: image454.png]my =30, m, =30, my=40; m =70, n, =70, n, =80, j=2





	 15.24. [image: image455.png]my =30, m, =30, my=40; m =70, n, =70, n, =80, j =3





	 15.25. [image: image456.png]my =20, m, =40, m, =40; n, =90, n, =70, n; =80, ;=1





	 15.26. [image: image457.png]my =20, m, =40, m, =40; n, =90, n, =70, n,=80, ;=2





	 15.27. [image: image458.png]my =20, m, =40, m, =40; n, =90, n, =70, n, =80, ;=3





	 15.28. [image: image459.png]my =10, m, =50, m, =40; n, =70, n, =90, n, =80, ;=1





	 15.29. [image: image460.png]my =10, m, =50, m, =40; n, =70, n, =90, n;=80, j=2





	 15.30. [image: image461.png]my =10, m, =50, my = 40; m =70, n, =90, n; =80, j=3





	 15.31. [image: image462.png]my =10, m, =50, m, =40; n, =70, n, =90, n, =80, ;=1






Задача 16

Задача 16. Монета бросается до тех пор, пока герб не выпадает n раз. Определить вероятность того, что цифра выпадает m раз.

 

	 16.1. [image: image463.png]



	 16.2. [image: image464.png]



	 16.3. [image: image465.png]
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	 16.6. [image: image468.png]
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	 16.8. [image: image470.png]



	 16.9. [image: image471.png]n=6,m=4
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	 16.14. [image: image476.png]n=2,m=6
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	 16.16. [image: image478.png]n=4, m=2




	 16.17. [image: image479.png]n=7,m=6




	 16.18. [image: image480.png]




	 16.19. [image: image481.png]n=4, m=6
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	 16.23. [image: image485.png]



	 16.24. [image: image486.png]




	 16.25. [image: image487.png]



	 16.26. [image: image488.png]n=7,m=4




	 16.27. [image: image489.png]




	 16.28. [image: image490.png]n=6,m=2




	 16.29. [image: image491.png]



	 16.30. [image: image492.png]




	 16.31. [image: image493.png]n=7,m=2




	 
	


Задача 17

Задача 17. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна р. Куплено n билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов, и соответствующую вероятность.

 

	 17.1. [image: image494.png]p=03, n1n=10




	 17.2. [image: image495.png]p=03 n=14




	 17.3. [image: image496.png]p=03 n=13





	 17.4. [image: image497.png]p=03 n=12




	 17.5. [image: image498.png]p=03,n=11




	 17.6. [image: image499.png]p=03 n=15





	 17.7. [image: image500.png]p=04, n=11




	 17.8. [image: image501.png]p=04, n=13




	 17.9. [image: image502.png]p=04, n=14





	 17.10. [image: image503.png]p=04, n=10




	 17.11. [image: image504.png]p=04, n=12




	 17.12. [image: image505.png]p=04, n=15





	 17.13. [image: image506.png]p=04, n=12




	 17.14. [image: image507.png]p=04, n=12




	 17.15. [image: image508.png]p=05,n=11





	 17.16. [image: image509.png]p=05,n=13




	 17.17. [image: image510.png]p=05, n=14




	 17.18. [image: image511.png]p=05, n=15





	 17.19. [image: image512.png]p=06,n=13




	 17.20. [image: image513.png]p=06, n=11




	 17.21. [image: image514.png]p=06,n=12





	 17.22. [image: image515.png]p=06, n=10




	 17.23. [image: image516.png]p=06,n=15




	 17.24. [image: image517.png]p=06,n=14





	 17.25. [image: image518.png]p=07,n=14




	 17.26. [image: image519.png]p=07,n=10




	 17.27. [image: image520.png]p=07, n=15





	 17.28. [image: image521.png]p=07, n=11




	 17.29. [image: image522.png]p=07,n=12




	 17.30. [image: image523.png]p=07,n=13





	 17.31. [image: image524.png]p=03 n=13




	 
	


Задача 18

Задача 18. На каждый лотерейный билет с вероятностью [image: image525.png]n



может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью [image: image526.png]7y



– мелкий выигрыш и с вероятностью [image: image527.png]7



билет может оказаться без выигрыша, [image: image528.png]


. Куплено n билетов. Определить вероятность получения [image: image529.png]


крупных выигрышей и [image: image530.png]


мелких.

 

	 18.1. [image: image531.png]n=15,m =1, n,=2; p =01, p,=0,2





	 18.2. [image: image532.png]n=15,m =2, n,=1 p =0,15, p,=0,15





	 18.3. [image: image533.png]n=15m =2, n,=2; p =015, p, =015





	 18.4. [image: image534.png]n=15, m =1, n,=1; p; =0,1, p,=0,15





	 18.5. [image: image535.png]n=15m =3, n,=2; p=0,2, p,=0,25





	 18.6. [image: image536.png]n=15m=2,n,=2; p =015, p,=0,2





	 18.7. [image: image537.png]n=15m =3, n,=1% p, =02, p,=015





	 18.8. [image: image538.png]n=15m=1,n,=2 p =013, p,=017





	 18.9. [image: image539.png]n=15m =2, n,=1 p, =014, p,=0,16





	 18.10. [image: image540.png]n=15,m =1, n,=3; p, =016, p,=0,24





	 18.11. [image: image541.png]n=15,m =3, n,=2; p =017, p,=0,23





	 18.12. [image: image542.png]n=15,m =3, n,=1; p, =018, p, =012





	 18.13. [image: image543.png]n=15m=3,n,=1 p =019, p, =011





	 18.14. [image: image544.png]n=15m =3, n,=3; p,=0,2, p,=0,26
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Задача 19

Задача 19. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна р. Поступило n вызовов. Определить вероятность m «сбоев».
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Задача 20

Задача 20. Вероятность наступления некоторого события в каждом из n независимых испытаний равна р. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет следующему неравенству.

Варианты 1–11: [image: image593.png]


;

Варианты 12–21: [image: image594.png]


;

Варианты 22–31: [image: image595.png]


.
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Задача 21

Задача 21. Дана плотность распределения [image: image627.png]


случайной величины [image: image628.png]


. Найти параметр [image: image629.png]


, математическое ожидание [image: image630.png]M&



, дисперсию [image: image631.png]D&



, функцию распределения случайной величины [image: image632.png]


, вероятность выполнения неравенства [image: image633.png]


.

Варианты 1–8: [image: image634.png]
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Задача 22

Задача 22. Плотность распределения вероятностей случайной величины [image: image669.png]


имеет вид [image: image670.png]


. Найти: [image: image671.png]


, математическое ожидание [image: image672.png]M&



, дисперсию [image: image673.png]D&



, функцию распределения случайной величины [image: image674.png]


, вероятность выполнения неравенства [image: image675.png]


.

 

	 22.1. [image: image676.png]a=-2,b=8,¢c=-2,x=1 x,






	 22.2. [image: image677.png]




	 22.3. [image: image678.png]a=-2,b=-8c=2,%






	 22.4. [image: image679.png]a=-4,b=6,c=2,5=0,1,






	 22.5. [image: image680.png]73,17:3,::72,:,:%,:2:%






	 22.6. [image: image681.png]




	 22.7. [image: image682.png]1

-3,b=-3,c=2,5=—





	 22.8. [image: image683.png]a=-3,b=-4,c=2,5=1






	 22.9. [image: image684.png]




	 22.10. [image: image685.png]a=-3,b=4,c=-2, 5=






	 22.11. [image: image686.png]¢=-2,b=8,c=0,x =1, x,=3





	 22.12. [image: image687.png]a:—z,b:%,c:o, x,:y






	 22.13. [image: image688.png]a=-2,b=-8,c=0,x






	 22.14. [image: image689.png]a=-4,b=6,c=0,%=0,x,






	 22.15. [image: image690.png]




	 22.16. [image: image691.png]—4,b=-6,c=0, x,=-%






	 22.17. [image: image692.png]1

-3,b=-3,c=0, x=—





	 22.18. [image: image693.png]a=-3,b=-4,c=0,5=1






	 22.19. [image: image694.png]




	 22.20. [image: image695.png]




	 22.21. [image: image696.png]a=-2,b=8, c=-1, x, =1, x,






	 22.22. [image: image697.png]a=-4,b=6,c=1x5=0,1x,






	 22.23. [image: image698.png]




	 22.24. [image: image699.png]




	 22.25. [image: image700.png]3, b=3,c=-1, x,:/






	 22.26. [image: image701.png]




	 22.27. [image: image702.png]




	 22.28. [image: image703.png]a=-3b=4,c=-1,






	 22.29. [image: image704.png]




	 22.30. [image: image705.png]




	 22.31. [image: image706.png]a=-1b=2,¢c=3,x







Задача 25

Задача 25. Дана плотность распределения [image: image707.png]


случайной величины [image: image708.png]


. Найти плотность распределения [image: image709.png]


, математическое ожидание [image: image710.png]Mn



и дисперсию [image: image711.png]Dn



случайной величины [image: image712.png]


, которая представляет собой площадь одной из указанных ниже геометрических фигур.

Варианты 1–15: [image: image713.png]



в вариантах 1–5 [image: image714.png]


– площадь равностороннего треугольника со стороной [image: image715.png]


, в вариантах 6–10 [image: image716.png]


– площадь круга радиуса [image: image717.png]


, в вариантах 11–15 [image: image718.png]


– площадь квадрата со стороной [image: image719.png]


.

Варианты 16–31: [image: image720.png]



в вариантах 16–20 [image: image721.png]


– площадь равностороннего треугольника со стороной [image: image722.png]


, в вариантах 21–25 [image: image723.png]


– площадь круга радиуса [image: image724.png]


, в вариантах 26–31 [image: image725.png]


– площадь квадрата со стороной [image: image726.png]


.
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Задача 30

Задача 30. Двумерная случайная величина [image: image758.png]


имеет равномерное распределение вероятностей в треугольной области [image: image759.png]ABC



, т.е.

[image: image760.png](%)

%,, (x,y)e45C,

0, (x,y)edBC,




где S – площадь [image: image761.png]AABC



. Определить маргинальные плотности распределения [image: image762.png]


и [image: image763.png]


случайных величин [image: image764.png]


и [image: image765.png]


, математические ожидания [image: image766.png]M¢&, M7



, дисперсии [image: image767.png]D¢, D



, коэффициент корреляции r. Являются ли случайные величины [image: image768.png]


и [image: image769.png]


независимыми?
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Задача 33

Задача 33. На отрезке [image: image801.png][0, o]



случайным образом выбраны n чисел, точнее, рассматриваются n независимых случайных величин [image: image802.png]&, &y

. &



, равномерно распределенных на отрезке [image: image803.png][0, o]



. Найти вероятность того, что их сумма заключена между [image: image804.png]


и [image: image805.png]


, т.е. [image: image806.png]P{x, <z:‘:{, <x2}



.
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	 33.22. [image: image828.png]=584, x, =120, x,=152





	 33.23. [image: image829.png]=768, x, =138, x, =153





	 33.24. [image: image830.png], n=1200, x, =174, x,=186





	 33.25. [image: image831.png], n=1452, x,=192, x, =207





	 33.26. [image: image832.png], n=2028, x, =228, x, =240





	 33.27. [image: image833.png], n=584, x,=20, x,=22





	 33.28. [image: image834.png]=140, n=1200, ,=29, x, =31





	 33.29. [image: image835.png]= g, n=2028, 5, =38, x, =40





	 33.30. [image: image836.png]=2, n=108, x, =102, x, =120





	 33.31. [image: image837.png]n=162, x, =132, x,=156






Задача 36

Задача 36. Случайная величина [image: image838.png]


имеет нормальное распределение с неизвестным математическим ожиданием а и известной дисперсией [image: image839.png]


. По выборке [image: image840.png](A,

x,)



объема n вычислено выборочное среднее [image: image841.png]


. Определить доверительный интервал для неизвестного параметра распределения a, отвечающий заданной доверительной вероятности [image: image842.png]


.

 

	 36.1. [image: image843.png]=100, # =0,95





	 36.2. [image: image844.png]=100, # =0,99





	 36.3. [image: image845.png]=100, 7 =0,98





	 36.4. [image: image846.png]




	 36.5. [image: image847.png]=144, 7 =0,95





	 36.6. [image: image848.png]=144, 7 =0,98





	 36.7. [image: image849.png]=144, 7 =0,99





	 36.8. [image: image850.png]




	 36.9. [image: image851.png]=100, # =0,95





	 36.10. [image: image852.png]=100, # =0,90





	 36.11. [image: image853.png]=100, 7 =0,98





	 36.12. [image: image854.png]




	 36.13. [image: image855.png]=144, 7 =0,98





	 36.14. [image: image856.png]=144, 7 =0,95





	 36.15. [image: image857.png]=144, 7 =0,99





	 36.16. [image: image858.png]




	 36.17. [image: image859.png]=100, # =0,90





	 36.18. [image: image860.png]=100, # =0,90





	 36.19. [image: image861.png]=100, # =0,95





	 36.20. [image: image862.png]




	 36.21. [image: image863.png]=144, 7 =0,95





	 36.22. [image: image864.png]=144, 7 =0,99





	 36.23. [image: image865.png]=144, 7 =0,95





	 36.24. [image: image866.png]




	 36.25. [image: image867.png]=100, 7 =0,98





	 36.26. [image: image868.png]=100, # =0,95





	 36.27. [image: image869.png]=100, 7 =0,98





	 36.28. [image: image870.png]




	 36.29. [image: image871.png]=144, 7 =0,99





	 36.30. [image: image872.png]=144, 7 =0,95





	 36.31. [image: image873.png]=144, 7 =0,95






Задача 37

Задача 37. Случайная величина [image: image874.png]


имеет нормальное распределение с неизвестными математическим ожиданием а и дисперсией [image: image875.png]


. По выборке [image: image876.png](A,

x,)



объема n вычислены оценки

[image: image877.png]


и [image: image878.png]



неизвестных параметров. Найти доверительный интервал для математического ожидания а, отвечающий доверительной вероятности [image: image879.png]


.

	 37.1. [image: image880.png]=21, (*) =0,5, n=31, # =095





	 37.2. [image: image881.png]=21, (*) =0,5, n=128, #=0,90





	 37.3. [image: image882.png]=21, (*) =0,5, n=26, 7 =0,95





	 37.4. [image: image883.png]=21, (*) =0,5, n=24, # =095





	 37.5. [image: image884.png]=17, (*) =08, n =31, #=080





	 37.6. [image: image885.png]o =17, (*) =08, n=28, #=0,90





	 37.7. [image: image886.png]o =17, (*) =08, n=26, 7 =0,95





	 37.8. [image: image887.png]=17, (*) =08, n=24, 7 =0,98





	 37.9. [image: image888.png]=21, (*) =0,5, n=31, # =09





	 37.10. [image: image889.png]=21, (*) =0,5, n=128, #=0,95





	 37.11. [image: image890.png]=21, (*) =0,5, n=26, # =098





	 37.12. [image: image891.png]=21, (*) =0,5, n=24, # =095





	 37.13. [image: image892.png]o =17, (*) =0,8, n =31, #=090





	 37.14. [image: image893.png]o =17, (*) =08, n=28, =095





	 37.15. [image: image894.png]o =17, (*) =08, n=26, 7 =0,98





	 37.16. [image: image895.png]=17, (*) =08, n=24, 7 =0,95





	 37.17. [image: image896.png]=21, (*) =0,5, n=31, # =095





	 37.18. [image: image897.png]=21, (*) =0,5, n=28, # =098





	 37.19. [image: image898.png]=21, (*) =0,5, n=26, 7 =0,95





	 37.20. [image: image899.png]=21, (*) 20,5, n=24, #=0,90





	 37.21. [image: image900.png]o =17, (*) =08, n =31, #=095





	 37.22. [image: image901.png]=17, (*) =08, n=28, #=0,98





	 37.23. [image: image902.png]o =17, (*) =08, n=26, 7 =0,95





	 37.24. [image: image903.png]=17, (*) =08, n=24, 7 =0,90





	 37.25. [image: image904.png]=21, (*) =0,5, n=31, # =098





	 37.26. [image: image905.png]=21, (*) =0,5, n=128, #=0,95





	 37.27. [image: image906.png]=21, (*) =0,5, n=26, #=0,90





	 37.28. [image: image907.png]=21, (*) =0,5, n=24, # =095





	 37.29. [image: image908.png]=17, (*) =08, n =31, #=098





	 37.30. [image: image909.png]o =17, (*) =08, n=28, =095





	 37.31. [image: image910.png]o =17, (*) =08, n=26, # =0,90






Задача 38

Задача 38. В результате n опытов получена несмещенная оценка [image: image911.png]


для дисперсии нормальной случайной величины. Найти доверительный интервал для дисперсии при доверительной вероятности [image: image912.png]


.

 

	 38.1. [image: image913.png]n=14, (o*) =45, 7 =098




	 38.2. [image: image914.png]n=15, (o*) =15, #=098





	 38.3. [image: image915.png]n=10, (*) =18, # =0,80




	 38.4. [image: image916.png]n=9,(c*] =0,2, # =098





	 38.5. [image: image917.png]n=12, (o*) =25, #7=0,96




	 38.6. [image: image918.png]n=17,(o*) =16, # =0,96





	 38.7. [image: image919.png]n=12, (*) =42, # =0,80




	 38.8. [image: image920.png]n=13, (*) =10, # =0,96





	 38.9. [image: image921.png]n=125, (c*) =50, # =0,80




	 38.10. [image: image922.png]n=12, (*) =8, #=090





	 38.11. [image: image923.png]n=10, (*) =14, # =0,98




	 38.12. [image: image924.png]n=22, (c*) =30, #=0,90





	 38.13. [image: image925.png]n=23, (c*) =8, # =080




	 38.14. [image: image926.png]




	 38.15. [image: image927.png]n=11, (o) =12, 7 =098




	 38.16. [image: image928.png]n=11, (o*) =56, # =0,80





	 38.17. [image: image929.png]n=14, (*) =14, # =0,80




	 38.18. [image: image930.png]n=21, (o) =20, # =0,96





	 38.19. [image: image931.png]



	 38.20. [image: image932.png]n=27,(c*] =5, #=096





	 38.21. [image: image933.png]n=19, (o*) =40, # =0,90




	 38.22. [image: image934.png]n=120, (c*) =36, #=0,90





	 38.23. [image: image935.png]n=17, () =24, # =0,96




	 38.24. [image: image936.png]n=126, (c*) =32, #=0,90





	 38.25. [image: image937.png]n=24, (c*] =31, # =0,98




	 38.26. [image: image938.png]




	 38.27. [image: image939.png]n=16, (*) =4, 7 =080




	 38.28. [image: image940.png]n=15, (o*) =54, # =080





	 38.29. [image: image941.png]n=14, (*) =32, 7 =090




	 38.30. [image: image942.png]n=18, (o*) =48 7 =096





	 38.31. [image: image943.png]n=16, (o*) =64, 7 =0,98




	 


Задача 39

Задача 39. В серии из n выстрелов по мишени наблюдалось m попаданий. Найти доверительный интервал для вероятности р попадания в мишень при доверительной вероятности [image: image944.png]


.

 

	 39.1. [image: image945.png]n =30, m =10




	 39.2. [image: image946.png]n =30, m=11




	 39.3. [image: image947.png]n =30, m =12





	 39.4. [image: image948.png]n =30, m =13




	 39.5. [image: image949.png]n =30, m =14




	 39.6. [image: image950.png]n =30, m =15





	 39.7. [image: image951.png]n =30, m =16




	 39.8. [image: image952.png]n =30, m=17




	 39.9. [image: image953.png]n =30, m =18





	 39.10. [image: image954.png]n =30, m =19




	 39.11. [image: image955.png]n=31,m=8




	 39.12. [image: image956.png]n=32, m=8





	 39.13. [image: image957.png]n =33, m=8




	 39.14. [image: image958.png]n=34, m=8




	 39.15. [image: image959.png]n =35 m=8





	 39.16. [image: image960.png]n =36, m=8




	 39.17. [image: image961.png]n=37, m=8




	 39.18. [image: image962.png]n =38, m=8





	 39.19. [image: image963.png]n =39, m=8




	 39.20. [image: image964.png]n=40, m=8




	 39.21. [image: image965.png]n=31, m=14





	 39.22. [image: image966.png]n =32, m=15




	 39.23. [image: image967.png]n =33, m=16




	 39.24. [image: image968.png]n=34, m=17





	 39.25. [image: image969.png]n =35 m=18




	 39.26. [image: image970.png]n =36, m =19




	 39.27. [image: image971.png]n =37, m=20





	 39.28. [image: image972.png]n=38 m=21




	 39.29. [image: image973.png]n=39,m=22




	 39.30. [image: image974.png]n =40, m=23





	 39.31. [image: image975.png]n=41, m=24




	 
	


Задача 40

Задача 40. В серии из n опытов событие А не наступило ни разу. Определить число опытов n, при котором верхняя доверительная граница для вероятности [image: image976.png]


равна заданному числу [image: image977.png]n



. Доверительную вероятность принять равной 0,95.

 

	 40.1. [image: image978.png]p, =0,01




	 40.2. [image: image979.png]p,=0,02




	 40.3. [image: image980.png]P, =0,03





	 40.4. [image: image981.png]p, =0,04




	 40.5. [image: image982.png]p, =0,05




	 40.6. [image: image983.png]p, =0,06





	 40.7. [image: image984.png]p, =0,07




	 40.8. [image: image985.png]p, =0,08




	 40.9. [image: image986.png]p, =0,09





	 40.10. [image: image987.png]p, =0,011




	 40.11. [image: image988.png]p, =0,012




	 40.12. [image: image989.png]p, =0,013





	 40.13. [image: image990.png]p, =0,014




	 40.14. [image: image991.png]p, =0,015




	 40.15. [image: image992.png]p, =0,016





	 40.16. [image: image993.png]p, =0,017




	 40.17. [image: image994.png]p, =0,018




	 40.18. [image: image995.png]p, =0,019





	 40.19. [image: image996.png]p,=0,02




	 40.20. [image: image997.png]p, =0,021




	 40.21. [image: image998.png]p, =0,022





	 40.22. [image: image999.png]p, =0,023




	 40.23. [image: image1000.png]p, =0,024




	 40.24. [image: image1001.png]p, =0,025





	 40.25. [image: image1002.png]p, =0,026




	 40.26. [image: image1003.png]p, =0,027




	 40.27. [image: image1004.png]p, =0,028





	 40.28. [image: image1005.png]p, =0,029




	 40.29. [image: image1006.png]P, =0,03




	 40.30. [image: image1007.png]p, =0,031





	 40.31. [image: image1008.png]p, =0,032




	 
	


Задача 41

Задача 41. Для контроля взяты 200 узлов, собранных на ученическом контейнере. Число узлов [image: image1009.png]


, при сборке которых пропущено i сведено в таблицу:

	 [image: image1010.png]



	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	 

	 [image: image1011.png]



	41
	62
	45
	22
	16
	8
	4
	2
	Всего 200


Согласуются ли полученные результаты с распределением Пуассона ([image: image1012.png]


, где [image: image1013.png]


– случайное число пропущенных операций) по критерию [image: image1014.png]


при уровне значимости [image: image1015.png]


? Решить задачу для заданного значения параметра a и для случая, когда параметр а оценивается по выборке.

	 41.1. [image: image1016.png]@ =1,70, «=0,002




	 41.2. [image: image1017.png]=171, « =0,01





	 41.3. [image: image1018.png]@ =172, «=0,005




	 41.4. [image: image1019.png]=173, «=0,01





	 41.5. [image: image1020.png]@ =174, x=0,05




	 41.6. [image: image1021.png]@ =1,75, «=0,005





	 41.7. [image: image1022.png]@ =176, «=0,02




	 41.8. [image: image1023.png]@ =177, =0,002





	 41.9. [image: image1024.png]=178, «=0,01




	 41.10. [image: image1025.png]=179, =02





	 41.11. [image: image1026.png]2 =180, « =0,05




	 41.12. [image: image1027.png]=181, «=0,01





	 41.13. [image: image1028.png]=182, @ =0,02




	 41.14. [image: image1029.png]@ =1,83, @ =0,002





	 41.15. [image: image1030.png]=184, @ =0,1




	 41.16. [image: image1031.png]=185, «=0,01





	 41.17. [image: image1032.png]@ =1,86, @ =0,02




	 41.18. [image: image1033.png]=187, «=0,01





	 41.19. [image: image1034.png]@ =1,88, @ =0,005




	 41.20. [image: image1035.png]=189, @ =0,02





	 41.21. [image: image1036.png]=190, 2=0,1




	 41.22. [image: image1037.png]@ =1,76, «=0,005





	 41.23. [image: image1038.png]@ =177, @ =0,05




	 41.24. [image: image1039.png]=178, «=0,02





	 41.25. [image: image1040.png]=179,  =0,01




	 41.26. [image: image1041.png]@ =1,80, @ =0,02





	 41.27. [image: image1042.png]@ =1,81, & =0,05




	 41.28. [image: image1043.png]=182, 2=0,01





	 41.29. [image: image1044.png]=183, «=0,05




	 41.30. [image: image1045.png]=184, @ =0,02





	 41.31. [image: image1046.png]@ =185, «=0,05




	 


